

## PMSA 廣西義教夏令營 旅程感想

2018/06/11-2018/06/15

姓名：楊銀好

轉眼間，五天的廣西夏令營就在歡樂之間過去了。回想起能夠參與這次的義教夏令營，確實是十分榮幸，這讓我大學的最後一個暑假增添不少珍貴而美好的回憶！

這次的義教夏令營之所以能夠順利完成，當然少不得明德工程學生會的籌委們的功勞，他們為我們的交通、住宿以及活動的安排付出了不少。在這趟旅程中，我有機會走進國內偏遠的地區，在那裡，生活真的可以好簡單，孩子們都好天真活潑，簡單的石頭、繩子和遊戲就可以讓他們玩得很開心。其實在那裡，讓我可以從忙碌以及步伐急速的城市生活裡「逃脫」出來，得以放慢腳步，放鬆下來。還有當我們一路上走著，可以看到一大片的水稻田和玉米，當然還有不少的蔬菜、瓜和雞鴨鵝等家禽，能夠這樣近距離地接觸這些動植物，真的是一大喜事！此外，我們還有機會去採摘楊梅，住在接待我們的領隊的老家，親身體驗當地的生活，走在小溪旁，是清澈見底的溪水，而且十分清涼。在這炎炎夏日裡，能夠接觸這冰涼的水真讓人流連忘返。

記得在某個晚上，我們有機會一起走到漆黑的田野旁的道路上去散步，這可真是讓人難以忘懷，因為我從沒想過抬起頭就能看到這麼多的星星在天空閃爍著，這在香港根本就是不可能會發生的事。還有的是，在這漆黑的夜晚，偶爾還會有螢火蟲發出亮光來照亮我們前進的道路。

再者，這趟旅程為我提供了一次寶貴的教學經驗。說實話，我還真的第一次參與山區義教的活動和任教這麼多學生的班級，原來在那裡一班基本上都有五十多個學生，而且這個數字已經算是少的了。但在香港來說，這樣五十多人在一個班裡肯定是大班，所以這也為我進行「大班教學」提供寶貴的經驗。而且在這短短的兩天義教之後，這群孩子竟然對我們如此的不捨，這是我萬萬沒想到的。他們哭著擁抱我們，緊緊地捉住我們，不肯放開他們的手。這真的讓我感到好窩心，因為我覺得我們能夠為他們做的只是一些微不足道的事，但是原來在他們眼中是那麼珍貴！此外，當一些小學生跟我們說著他們的理想時，我覺得很鼓舞——雖然他們周遭的環境比較簡陋、生活條件不如其他發展的地區，但他們的理想卻很宏偉遠大，完全沒有被環境所限制，這真的很振奮人心！

總括而言，這是一個能讓人遠離煩囂、放慢腳步、思考人生、親親大自然而且有意義的夏令營，可以的話，我會再次參加。